



### Партийная жизнь: ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

# РАВНЯЯСЬ НА КОММУНИСТОВ

Организованнее прошлых лет идет ныне зимовка скота в Петропавловском районе. Коммунисты, как того требуют решения майского и ноябрьского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС, стремятся мобилизовать коллективы на успешное ее завершение, увеличение объема производства мяса, молока, других продуктов животноводства, безусловное выполнение намеченных планов.

Вопросы развития отрасли находятся на постоянном контроле партийных, советских, хозяйственных органов района. Они систематически рассматриваются на пленумах и в бюро райкома партии, на сессиях и заседаниях исполкома районного Совета народных депутатов, в райкомах профсоюза, комсомола, народного контроля.

В практику работы районной партийной организации вошло еженедельное проведение санитарных дней на фермах с привлечением широкого партийного, советского, хозяйственного актива, способного оказать конкретную практическую помощь на местах. Ежеквартально совместно с работниками головного маслосырзавода проводятся дни качества. Итоги работы животноводов постоянно анализируются на совещаниях руководителей хозяйств, секретарей партийных организаций, зооветспециалистов, бригадиров, заведующих фермами.

Многое делается по внедрению в производство передовой практики. С этой целью проводятся тематические семинары, конкурсы профессионального мастера, встречи животноводов за «крутыми столами». Недавно, например, на базе колхоза «Прогресс» проведен семинар «О внедрении поточно-цеховой системы производства молока в хозяйствах района». Здесь на конкретном примере было показано, как нужно строить эту работу, намечены пути перевода молочного животноводства других хозяйств на эту прогрессивную организацию производства.

Все больше коллективов животноводов переходят на ра-

боту по единому наряду. Уже сейчас 22 звена трудятся по новой форме организации и оплаты труда, и количество их постоянно возрастает.

Усиление партийного влияния в коллективах ферм помогают правильной, расстановкой коммунистов и комсомольцев, направлением их на самые ответственные, самые решающие участки производства.

Сегодня в животноводстве каждый пятый — коммунист, более 150 комсомольцев. На период зимовки создано дополнительно 3 партийных, 2 партийно-комсомольских группы, в животноводство направлены 31 коммунист, 42 комсомолец из числа актива районной партийной организации. Это большая армия, которая по плечу решению сложных и ответственных задач, и райком в своей деятельности старается направлять их работу, поднимать влияние в трудовых коллективах.

В райкоме КПСС разработана карта анализа производственной и общественной активности коммунистов, занятых в животноводстве. Это позволяет оперативно контролировать работу не только коллективов, но и отдельных коммунистов, выписать их авангардную роль, добиваться, чтобы они трудились творчески, с полной отдачей сил и знаний.

Проводимая работа позволила району в течение нынешней зимовки не допустить снижения продуктивности в животноводстве, обеспечить выполнение государственных планов 1982 года по всем видам животноводческой продукции. Государству продано 14,308 тонн молока, 3,162 тонны мяса, 72,5 тонны — шерсти, 31,4 тонны меда.

Возросло качество производимой продукции. 91,5 процент молока продано первым сортом, 61 процент крупного рогатого скота сдан высшей упитанностью.

Большинство хозяйств района обеспечили досрочное выполнение годовых планов. Так, например, колхоз имени Ленина доложил о выполне-

нии годового плана по продаже молока к 7 ноября, совхоз «Ануйский» — к 28 ноября, колхоз «Прогресс» выполнил план по продаже мяса государству 10 ноября.

В успех этих и других коллективов вложена большая доля труда коммунистов. Активно работает партийная группа в животноводстве, возглавляемая более десяти лет С. И. Угрюмовым. Коллектив фермы за 1982 год получил на каждую корову по 2,733 килограмма молока при плане 2,400 и выполнил социалистические обязательства. Коммунисты В. К. Витязева из этого же коллектива добились нацели на 3,012 килограмма, Г. И. Паркова — 2,765 килограмма, Ф. Г. Шатапов получил 991 центнер привеса молодняка крупного рогатого скота, выполнил план на 141 процент.

Член райкома партии А. В. Ячманова, заведующая безнормативного звена из колхоза «Прогресс», нацелила на каждую корову более чем по 3 тысячи килограммов молока, ненамного отстала от нее коммунист этого же хозяйства Р. И. Сухих.

Депутат Зеленодольского сельского Совета молодой коммунист З. И. Вяткина нацелила от каждой коровы 2,829 килограммов молока и первого декабря доложила о выполнении принятого социалистического обязательства. Скотник совхоза «Ануйский» В. И. Бебенин обеспечил выполнение плана среднечисленного привеса крупного рогатого скота на 120 процентов. Бригадир животноводства совхоза «Ануйский» парторг В. Г. Старосельцев добился хороших привесов и высокой сохранности молодняка крупного рогатого скота на откорме.

В авангарде коллектива животноводов колхоза «Путь к коммунизму» идут коммунисты Н. М. Севрюков, М. А. Зяглицев и И. Р. Сымоев, в колхозе «Родина» — скотник Д. Г. Алмишев и многие другие.

На них равняются, с них бер-

ут пример, и районная партийная организация делает все для того, чтобы самоотверженность, высокая общественная активность были массовыми, стали обязательными для каждого труженика.

Широкое распространение получила одобренная бюро райкома КПСС инициатива животноводов колхоза «Прогресс», обративших ко всем труженикам района с призывом досрочно выполнить социалистические обязательства 1983 года и обеспечить высшую продуктивность животноводства в период зимовки скота 1982/83 года.

Первого февраля инициаторы районного соревнования доложили о выполнении плана первого квартала по мясу, 15 марта — по молоку, а счет второго квартала уже дано работать колхоз «Заря». Досрочно выполнены квартальный план по молоку колхозы имени Ленина, имени XIX партсъезда.

Безусловно, в деле интенсификации животноводства еще многое предстоит сделать всем труженикам сельскохозяйственного производства района, и коммунистам в первую очередь.

Есть в районе резервы, использование которых может дать еще большую отдачу. Это улучшение работы по сохранности поголовья, росту весовых кондиций и категории упитанности сдаваемого государству скота. Не до конца исчерпаны возможности рационального использования коров.

Райком партии ориентирует первичные, цеховые партийные организации еще выше поднять роль коммунистов на производстве, их личную ответственность за дела в коллективах, проявлять больше организованности, инициативы, принципиальности, твердости партийную линию по укреплению дисциплины в самом широком понимании смысла этого слова.

**В. НАСОНОВ,**  
заведующий орготделом Петропавловского райкома КПСС.

## План социально-экономического развития предприятия

# ЗАВОД — РАБОЧЕМУ

С каждым годом улучшаются условия труда и быта в Барнаульском заводе транспортного машиностроения. Это сделано по реализации плана социального развития в прошлом, что

намерено сделать в нынешнем году! — об этом наш корреспондент попросил рассказать зам директора предприятия по быту М. Т. ПРИДНО.

— Начну с самого примечательного факта. В прошлом году за счет переселения в новые квартиры улучшили жилищные условия 280 заводских семей. В начале года построены и заселены два для малосемейных. Еще 85 семей справили новоселье. В нынешнем году трансмашевцы получат 6,5 тысячи кв. метров жилья.

Первостепенное место в заводском плане социального развития занимает постоянная забота о детях наших заводчан. Около 2,900 дошкольников посещают детские учреждения. Здесь за ними обеспечены надлежащий уход, созданы все условия для гармоничного развития детей. Чтобы снять в ближайшие годы с повестки дня проблему обеспечения всех нуждающихся местами в детских учреждениях, на заводе намечено строительство еще одного детского сада, кроме того, 80 мест для детей будет получено по долевым участкам. Есть на заводе и детская дача, работающая в летние месяцы, здесь отдыхают одновременно 400 ребятишек. К услугам школьников прекрасное оборудованный пионерский лагерь, завладевший за прошлую оздоровительную кампанию одно из первых мест в городе. Многие дети трансмашевцев постоянно посещают заводской клуб «Ринг», плавательный бассейн, комнаты школьников, там они занимаются в спортивных секциях, группах здоровья, различных кружках.

К реализации плана социального развития у нас привлечены все трудовые коллективы, каждый работающий на заводе. По примеру передовых цехов 200, 270, 510 мы провели большую и разнообразную работу по улучшению производственного быта трудящихся. Этому во многом способствовал проведенный на предприятии общественный смотр санитарного состояния красных уголков, бытовых и других помещений. Рабочие не стали ждать ремонтников со стороны, а, засучив рукава, сами взялись за работу — покрасили и побелили помещения, навели должный порядок в красных уголках, гардеробных, душевых и т. д. При оборудовании гардеробных использовался опыт передовых предприятий, в частности, Бийского зимкомбината. Сейчас производственный быт находится под неслышим контролем руководителей цехов и профсоюзных организаций.

Хорошо налажена работа системы общественного питания, за что завод в прошлом году отмечен Дипломом ВЦСПС. И хозяйственники, и общественные организации давно считают заводской общепит одним из главных цехов завода. Сейчас число посадочных мест в столовых соответствует установленным нормам, оборудованы интерьеры обеденных залов, упорядочен график работы предприятий общепита, разнообразится меню. Рабочие цехов могут хорошо пообедать за считанные минуты.

Делом всего заводского коллектива стало создание и развитие подсобного хозяйства предприятия, призванного давать весомые добавки к обеденному столу. По инициативе самих рабочих и служащих сооружено каждое объекту в аграрном цехе закреплено за тем или иным трудовым коллективом, между ними развернуто соревнование за быструю сдачу строящихся в подсобном хозяйстве помещений. На заводе вошли в традицию коллективные выезды на заготовку кормов, воскресники по строительству. Тесные связи установлены с местными властями села Речуновка Тальменского района. От опытных тружеников села мы получаем практические советы, как лучше разводить подсобное хозяйство, в свою очередь помогаем селу прокладывать дороги, благоустроить быт, ведем культурное шефство.

Развивается наше подсобное хозяйство хорошо. Здесь построены гараж — мастерская для тракторов и автомобилей, животноводческий комплекс с водонапорной башней, оборудована асфальтированная площадка для подработки зерна, приобретена различная сельскохозяйственная техника. В настоящее время численность крупного рогатого скота доведена до 365 голов, закуплено и откормлено 600 порослят, за счет чего заводской общепит получил в прошлом году 50 тонн мяса. В нынешнем году ставится задача произвести 60 тонн мяса (в живом весе). Кроме того, завод выделяет средства для закупки мяса, картофеля и овощей. Хозяйственники помогли заготовить на зиму 1982/83 года 480 тонн картофеля, 26 — лука, 190 — капусты, 32 — свеклы, 34 — моркови, что позволило сделать питание более разнообразным и дешевым.

Заводская столовая реализует непосредственно на предприятии кулинарные изделия, мясные полуфабрикаты, кондитерские товары, в прошлом году их продано почти на полмиллиона рублей. Продажа продовольственных и других товаров непосредственно на предприятии создает опреде-

ленные удобства для работающих, которые сберегают на этом минуты и часы. Администрация и профком предприятия стремятся всячески расширять такую торговлю. Совсем недавно на заводе открыт филиал ЦУМа, где ведется торговля промышленными товарами достаточного ассортимента. Недавно оборудован стол заказов по продаже продовольственных товаров, покупатель будет заранее давать заявку на нужные продукты, а потом после работы захватит за ними и брать. Рабочие всячески приветствуют такую торговлю.

Реализация плана социального развития направлена на удовлетворение самых разнообразных запросов трудящихся. Если вовремя и доброкачественно отремонтирована квартира, благоустроено жилье, оборудована детская площадка, значит, спокойнее на душе у трансмашевца. Значит, и работает ему лучше. Чем лучше быт, тем эффективней труд — об этой истине мы не забываем никогда. Потому в нашей работе нет мелочей. Соответствующие службы поstarались вовремя отремонтировать жилье дома и общежития, детские учреждения, овердяд помогают селу прокладывать дороги, благоустроить быт, ведем культурное шефство.

В прошлом году основательно реконструировали заводской стадион, здесь построены новые трибуны на 2 тысячи мест. На заводе действуют лыжная база, Дом рыбака и охотника, база отдыха, санаторий — профилакторий. Большой популярностью пользуется у трансмашевцев и их детей плавательный бассейн, где плывдопотно работают группы здоровья. Все эти объекты содержатся в надлежащем порядке.

Важнейшей составной частью обширной социальной программы является неуставная работа о здоровье трудящихся. В прошлом году 740 человек прошли санаторно-курортное лечение, 1,450 — отдохнули в заводском профилактории, около 1,300 — в домах отдыха.

В выполнении плана социального развития мы ощущаем постоянную помощь партия, общественных организаций, производств. Это создает уверенность в решении задач, намеченных на перспективу.

## ШКОЛА БРИГАДИРОВ

В Барнаульском производственном объединении «Химволокно» все большее распространение находит бригада организация труда. Как показывает практика, бригадные коллективы успешно решают проблемы роста производительности труда, повышения качества продукции, укрепления трудовой, производственной и технологической дисциплины.

Большое значение на предприятии придается подбору и воспитанию бригадирского состава. С этой целью в объединении организована школа бригадиров, где еженедельно проводятся занятия по несущим вопросам управления производством. К проводимым занятиям привлечены ведущие специалисты: начальники отделов и служб, опытные руководители бригад. С интересными лекциями перед слушателями выступили начальник отдела труда и зарплаты Г. Д. Щербак, начальник юридического бюро Л. М. Заведская и другие.

**Н. ЧИСЛОВ.**



Кавалер ордена Трудового Красного Знамени Иванова Арнт не только одна из лучших доярков совхоза «Рассвет» в Алтайском крае, но и опытный шестинавник. Своими подшефными она передает любовь к животным и умение получать высокие надоя.

НА СНИМКЕ: Звездная Н. И. Арнт (справа) и ее подшефная С. Яковлева.

Фото В. Выборава. Романовский район.

## ПУХ ИЗ ГОРНОГО АЛТАЯ

На козоводческих фермах Горного Алтая идет важная кампания — чesка коз. В ней участвует почти все взрослое население — животноводы, домашние хозяйки, пенсионеры, старожилы.

В совхозе «Улаганский» бригада старшего чабана Г. И. Богданова первой завершила чesку, получив от каждой козы в среднем по 504 грамма пуха. В бригаде старшего чабана И. П. Табулгина этот показатель еще выше — 530 грамм.

Чуть больше года назад горно-алтайская порода коз была утверждена как самостоятельная. Сейчас в колхозных и совхозных отарах автономной области содержится более 154 тысяч пухоносцев. Козоводческие фермы имеют более 30 колхозов и совхозов, 63 процента пухоносов сосредоточены в Кош-Агачском и Улаганском районах.

По продуктивности хозяйства Горного Алтая не уступают племенным заводам страны, разводящим другие пуховые породы. Например, на двух племенных заводах Оренбургской области средние чesки с оренбургских коз составляют по 325—334 грамма, в Волгоградской области по стаду придонских коз получено по 560 грамм, а в кош-агачских колхозах имени 50-летия СССР, «Путь к коммунизму», имени Калининны чesки с одной козы устойчиво держатся на уровне 600—700 грамм, 48 бригад козоводов ежегодно получают по 700—850 грамм пуха на животное, а иные — и до килограмма. Продукция отличается высоким качеством: эластичностью, упругостью, специфическим блеском, пригодна для изготовления всех без исключения видов пуховых изделий.

В прошлом году Горно-Алтайская автономная область дала стране рекордное количество пуха — 124 тонны. Это более 40 процентов объема общесоюзных заготовок. Еще полтора десятка лет назад этот показатель составлял 16 процентов. От реализации пуха хозяйства Горного Алтая ежегодно получают по 5,4 — 5,8 миллиона рублей дохода.

## ЖИЗНЬ СОВЕТОВ ДЕПУТАТЫ ТРАКТОРНОГО

Депутатская группа Алтайского тракторного завода помогает городскому Совету повышать роль народных избранников на производстве. Ее практика одобрена Рубцовским горисполкомом.

В сталелитейном цехе идет рабочая сессия. На повестке дня — отчет депутатов городского Совета народных депутатов о их деятельности на своих избирательных округах. В свое время литейщики выдвинули в горсовет четырех своих товарищей и, естественно, хотя бы знать, как они оправдывают доверие рабочего коллектива. На трибуне бригадир передовой бригады формовщиков Екатерина Петровна Максименкова. Три созыва подряд избирается она депутатом горсовета.

Екатерине Петровне есть о чем доложить своим товарищам. Она известна своей деятельностью, настойчивостью. Округ № 199, на котором она избрана депутатом, — это три многоквартирных жилых дома в микрорайоне № 1. Выполнила наказы избирателей, депутат помогла жильцам этих домов решить целый ряд бытовых вопросов. Сейчас Екатерина Петровна добивается, чтобы ЖКО АТЗ заасфальтировало дорогу. Добивается она также, чтобы штаб народной дружины этого микрорайона вместо грузовой снабдил микрорайон. Решение уже по этим двум вопросам принято соответствующими организациями.

Отчеты депутатов горсовета перед своими коллективами прошли в марте во всех цехах, отделах и службах нашего завода. Организованы они были производственной депутатской группой, созданной на АТЗ два с лишним года назад. В группу входят 71 депутат городского Совета народных депутатов, депутаты крайового Совета народных депутатов слесарь механосборочных работ Галина Николаевна Кашукина и генеральный директор объединения Аркадий Иванович Дубовик, депутат Верховного Совета РСФСР Валентина Павловна Павлова.

Практика показала, что заводская депутатская группа хорошо содействует городскому Совету в деле повышения роли народных избранников на производстве, активности на своих избирательных округах. Это подтверждает привлекательный высказывание рабочей сессии в сталелитейном цехе, где отчитывались депутаты. При этом следует подчеркнуть, что производственная депутатская группа широко опирается на помощь цеховых партийных организаций. Особенно в подготовке и проведении таких вот рабочих собраний.

Мы звали специальные паспорта на каждого депутата горсовета, работающего на нашем заводе. Один экземпляр паспорта хранится в цеховом партбюро, второй — у руководителей производственной депутатской группы. Что собой представляет этот документ? Вот, к примеру, паспорт производственной и общественной деятельности депутата горсовета токаря цеха станкостроения, механика и автоматашника коммуниста Николая Савельевича Машкова. Из паспорта вы узнаете о его возрасте, образовании, что он на заводе работает 25 лет, награжден орденом «Знак Почета», избран членом цехового партбюро и партгруппом участка, членом товарищеского суда, что ежемесячно производственное задание выполняет на 143—146 процентов. Отражена в паспорте и работа депутата на его избирательном округе № 223.

В читальном зале библиотеки партийного комитета завода оформлен «Уголок депутата», где собрана литература для депутатов, уголок регулярно снабжается информацией о работе завода. Здесь депутаты встречаются друг с другом, обмениваются опытом работы на своих округах. Безынтересно, к примеру, поговорить с депутатом округа № 244 кузнецом-штамповщиком Михаилом Ивановичем Поповым. Его округ — это самые крайние, наиболее неблагоустроенные улицы западной части города. Михаил Иванович приложил

много труда, проявил исключительную настойчивость, чтобы добиться строительства здесь водопровода, ремонта дорог и установки телефона-автомата. Во многом ему помогла производственная депутатская группа.

Как и всякая общественная организация, наша производственная депутатская группа действует по плану. Основная ее задача — помогать народным избранникам как можно лучше выполнять депутатские обязанности. Раз в квартал созываются общие собрания.

В феврале нынешнего года прошло собрание производственной депутатской группы с вопросом об участии депутатов горсовета в борьбе за повышение трудовой, государственной, исполнительской дисциплины на заводе. Говорилось на собрании и о том, что, работая среди избирателей своего округа, депутаты призваны заботиться также, чтобы люди рационально использовали свой труд, этим самым они будут содействовать укреплению трудовой дисциплины на производстве. Потому что рабочее и свободное время, как утверждают социологи, связано тесно. Отдохнувший все время отдаст делу.

Дельные мысли и предложения содержались в выступлениях депутатов Е. П. Максименковой, бригадира комплексной сквозной бригады прессово-сварочного корпуса А. М. Беляева, слесаря-ремонтника кузнечного цеха № 2 А. В. Литвина. Они говорили о необходимости повышать роль трудовых коллективов в борьбе за наведение порядка на производстве, критиковали администрацию завода за то, что в ряде цехов вполне или не вполне созданы условия, способствующие прогумму, простоты, низкой исполнительской дисциплине. Наша производственная группа приняла на этом собрании обращение ко всем депутатам горсовета — внести свой вклад в дело укрепления трудовой дисциплины на производстве, повышая ответственность руководителей всех рангов.

Производственная депутатская группа оказывает большую помощь в работе тем товарищам, кто избран в Совет впервые. В том же сталелитейном цехе депутаты взяли помощь Галины Раковой. У комсомолки невелики еще и жизненный опыт, и опыт общественной работы. Товарищи помогли ей наладить взаимоотношения с активистами округа, подсказали, с чего начать выполнение наказов избирателей. И таких примеров можно привести сколько угодно.

Подобляющее большинство депутатов-транспортостроителей являет собой пример в труде и общественной жизни своих коллективов. Многие депутаты нашего предприятия в выполнении личной деятельности, в осуществлении названного депутатами задания 1983 года, и все-таки производственная депутатская группа считает, что у каждого депутата на его рабочем месте есть резервы повышения выработки, экономии материальных-технических ресурсов.

Поэтому мы постоянно держим под контролем производственную и общественную жизнь каждого депутата в своем коллективе. Ведь личный пример в труде и общественной жизни — это тоже организаторская работа депутата городского Совета.

**Б. ЛИСЕНКОВ,**  
председатель депутатской группы АТЗ.

# ОБЪЕДИНЕННЫМИ УСИЛИЯМИ

О ВКЛАДЕ СЕЛЬСКИХ СТРОЕК В РАЗВИТИЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА РАССКАЗЫВАЕТ ПРЕДСЕДЕТЕЛЬ ОБЪЕДИНЕННОГО СОВЕТА ВОИР УПРАВЛЕНИЯ АЛТАЙСКОЙ СТРОЙ В. П. УСОЛЬЦЕВ

— Рационализаторы и изобретатели многолетних подразделений нашего управления держат ориентиры на то, чтобы за счет своих новинк максимально повысить производительность труда, путем интенсификации производственных процессов ускорить сроки строительства объектов на селе, выполнять его качественно, с минимальными затратами сил и материальных ресурсов.

За два года пятилетки мы внедрили более тысячи рационализаторских предложений, позволивших положить в копилку экономики свыше 2,5 миллиона рублей. Назову лишь несколько новшеств, которые могут быть применены любой строительной организацией. Это надежный самоходный механизм для высокопроизводительного выполнения кроули из рулонных материалов, удобные приспособления для кирпичной кладки простеньков, врезки витринного стекла, гнутья оконных слывов и так далее.

Предложенные новаторами применения плазменной резки для получения заготовок из толстых листов алюминия — большое количество металла, выходящая при этом в 2—3 раза производительность труда.

Среди людей пытливых мыслей завидным упорством в поиске, разработке и внедрении новинки технического прогресса

отличаются лучшие рационализаторы Алтайской строй В. Ф. Саволгин, А. Я. Зявочкин, Б. Н. Павшинкин. На счету каждого из них по несколько внедренных предложений, экономичных многие тысячи рублей.

Есть в коллективах, возводящих объекты на селе, и большая группа людей, ведущих технический поиск на более высоком уровне, то есть — изобретателей. Лучшим из них по праву считается опытный инженер В. А. Лейсес.

Он с группой рационализаторов создал устройство для обжига пористых заполнителей. Новинка позволяет ежегодно экономить тысячи тонн мазута, улучшает качество керамзитового гравия, снижает его объемный вес даже на низкосортных местных глинах. Кроме того, отпадает необходимость в эксплуатации и ремонте врезных обжиговых печей, повышается производительность, значительно улучшаются условия труда.

Наши изобретатели разработали специальное устройство для обжига кирпича. Оно автоматически регулирует производственный процесс, в десять раз сокращает его цикл, обеспечивает высокое качество

обжига. Ими же предложены оригинальный механизм для укладки и уплотнения бетонной смеси при изготовлении железобетонных конструкций на заводах ЖБИ. При этом в 2,5 раза уменьшается расход электроэнергии, устраняется шум и вибрация.

На старте третьего года пятилетки специалисты Алтайской строй поддержали начин коллектива института Алтайгражданпроект по повышению технического уровня проектов и снижению стоимости строительства. С этой целью нами заключен специальный договор о творческом сотрудничестве с институтом Алтайгражданпроект.

И в этом направлении достигнуты уже определенные положительные результаты. Так, закончена разработка конструкции коровника на 200 голов повышенной скоростности для строительства в совхозах края. Барнаульский строительный комбинат приступил к производству усовершенствованных полурам, обеспечивающих возведение 40 животноводческих помещений в год. Алтайская строй совместно с институтом предложил новый проект двухквартирных жилых домов. Эти темы включены в план экспериментального строительства министерства.

В управлении совместно с институтом Алтайгипрофельд

зострой периодически рассматриваются вопросы повышения качества строительства, внедрения изобретений и рационализаторских предложений, производится обмен технической информацией по применению новых материалов и конструкций.

Для дальнейшего расширения новаторства недавно на базе учебного комбината проведен трехдневный семинар ответственных за рационализацию. На нем рассматривались вопросы правильной квалификации предложений как рационализаторских, изучались методики подсчета экономического эффекта от внедрения новинки и размера выплаты вознаграждений авторам. В помощь председателю советов ВОИР на местах издан справочник с образцами правил оформления документов по новаторству.

Объединенный совет ВОИР управления курирует работу 70 первичных организаций, охватывающих 2,400 человек ВОИР. Но мы поставили себе как реальную задачу — увеличить это число вдвое и добиться, чтобы каждый четвертый участник строительства на селе был рационализатором или изобретателем. С целью активизации технического творчества, привлечения каждого строителя к созданию лучших мест в производстве, будем и дальше продолжать ор-

ганизацію смотров — конкурсов на лучшую постановку рационализаторской деятельности.

По-прежнему особые надежды нами возлагаются на общественные творческие объединения, которых сейчас действует семь. Имеется четыре общественных конструкторских бюро. Имяно в них быстрее, чем где-либо, люди приближаются к техническому поиску. Немаловажное значение у нас отводится и шефству — наставничеству опытных новаторов над молодежью. Например, слесарь Барнаульского управления механизации Г. И. Никифоров лишь за год привил акус к новаторству трем молодым рабочим.

Откровенно говоря, есть у нас и немало недоработок. Разве нормально, что в подразделениях самого управления число рационализаторов составляет всего три (!) процента от общей численности? Нет пока у нас школ молодого рационализатора. Комитеты профсоюза на местах явно недостаточно внимания уделяют техническому творчеству. Во многих отраслях нет даже углубленного рационализации. В устранении наивысших и других недостатков мы видим полнейший резерв для повышения эффективности новаторства.

Экономическая учеба:

НАШ ЗАОЧНЫЙ СЕМИНАР

# ИНФОРМАЦИЯ И ИНФОРМИРОВАННОСТЬ

Информированность пропагандиста — непременное условие, которое обеспечивает ему возможность вести занятия конкретно, в тесной взаимосвязи с жизнью, производственными делами слушателей. Учитывая это, партийные комитеты особое внимание уделяют

информированию руководителей школ, семинаров.

О том, как ведется эта работа в Алтайском и Приобском районах города Бийска, рассказывают секретари Алтайского горкома партии Б. Гладких и Приобского райкома партии Э. Шмойлов.

## «Снизу вверх» и «сверху вниз»

Каждую вторую пятницу месяца в Бийске проходит семинар с пропагандистами экономического образования, каждую третью — семинар с партийными и комсомольскими учителями. Стали традиционными встречи активистов с партийными, советскими, хозяйственными руководителями города и района. Круг вопросов, обсуждаемых на встречах и семинарах, очень широк: проблемы внешней и внутренней политики, социально-экономическое развитие города, дисциплина труда, охрана окружающей среды, выпуск товаров народного потребления, опыт передовиков и инноваторов производства, реализация Продовольственной программы. Таким образом, идет информирование «сверху вниз»: пропагандисты получают исчерпывающие ответы на вопросы непосредственно от руководителей города и района. Этим обеспечивается быстрое распространение необходимой информации от вышестоящих партийных и советских органов на местах. Точнее определяются узкие места в социально-экономическом и культурном развитии, что позволяет принять более эффективные меры по их устранению. Во-вторых, идет информирование «снизу вверх» — изучается общественное мнение. Это помогает партийным и советским органам направить усилия пропаганды и агитации в нужное русло.

В работе над выполнением постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся» эффективным, на наш взгляд, является проведение научно-практических конференций. На первой такой конференции с докладами о передовом опыте, совершенствовании планового руководства экономикой, повышении творческой инициативы трудовых коллективов перед пропагандистами выступили заместитель директора химического комбината Ю. В. Бровин и старший преподаватель педагогического института Д. Е. Донов. Их выступления дополнил директор мебельной фабрики П. П. Селезнев, главный инженер ДСК В. Н. Бондарь и другие. Подвел итоги конференции второй секретарь райкома партии В. П. Вельичко.

Сегодня большинство руководителей и организаторов стали регулярно проводить встречи с колхозниками. Хорошо поставлено это дело на олеумном заводе, в тресте № 122. На химическом комбинате, например, информационные встречи проводит ежеквартально. В них участвует директор предприятия А. В. Карлов, секретарь горкома М. И. Толочников, начальники отделов — каждый со своим проблемом. Даются ответы на интересующие пропагандистов вопросы.

Особый интерес представляет работа справочно-информационных центров при кабинетах политического просвещения в райкоме партии и парткомах. Здесь определены проблемы, по которым собирается справочный и информационный материал. Он периодически обновляется и систематизируется. Справочно-информационный центр райкома, например, занимается тематическими папками: «Районное агропромышленное объединение», «Поточно-цеховое производство молока в животноводстве», «Почвозащитная система земледелия», «Кормопроизводство». Подобрали оперативную информацию и аналитический материал по итогам десятой пятилетки и планам на одиннадцатую.

Что больше всего привлекает на таких встречах, семинарах? Местный живой материал, его анализ. Помимо, как то дали информацию по миграции населения в районе за последние десять-пятнадцать лет. Тема вызвала активную участие дня информации. Вскоре состоялась открытая дискуссия с повесткой «Быть ли селу Серебрянникову?». Подключилась газета. Обобщили опыт по развитию села в совхозе «Алейский». Проблема миграции теперь решается успешно. Не только потому, конечно, что мы провели по этой теме широкую информационную работу, но и благодаря ей тоже.

Вооруженный знанием местных фактов, посвященный в задачи и проблемы, стоящие перед городом и районом, пропагандист доходчивее ведет занятия, помогает слушателям глубже, на местных примерах изучать ту или иную тему. В Алейске и районе 62 колхозы конкретной экономики и культуры. За последние годы, к попыткам буржуазной пропаганды извратить надув действительности, принизить успехи развитого социализма. Пропагандисты получают конкретные советы: как вести политическую полемику, как логично и последовательно доказывать несостоятельность буржуазных и ревизионистских фальсификаций марксизма-ленинизма, какие аргументы лучше использовать в той или иной аудитории.

Пресс-центры Залесовского, Мамонтовского, Михайловского райкомов партии еженедельно выпускают информационно о ходе социалистического соревнования между фермами района, а по окончании каждого месяца и квартала — дневник соревнования с анализом работы фермы и хозяйства. В районных газетах регулярно печатаются сведения о ходе индивидуального трудового соперничества и коллективных ферм, опытом делаются передовые животноводы, руководители и специалисты. Все это дает возможность пропагандистам, всем идеологическим активистам получать дополнительную информацию и использовать ее на занятиях и в беседах.

Для оказания теоретической и методической помощи руководителям школ, семинаров партийной, комсомольской и экономической учебы создаются кабинеты политического просвещения на общественных началах. Так, например, в Павловском районе их шесть, в Красноошечковском — восемь. В кабинетах имеются произведения классиков марксизма-ленинизма, справочная литература, рекомендации по проведению занятий, политинформаций и бесед, местный фактический материал.

Партийным комитетам следует и дальше разрабатывать формы широкого информирования идеологического актива, всесторонне вооружать его необходимыми знаниями,

## ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

Профессия врача особенная. Милосердие, доброта, гуманизм — неотъемлемые качества медика. «И ненависть ко всему, что вредит человеку, прежде всего — к войне», — добавляет В. Г. Нудин из города Белокураха. На фронте он был военврачом. Затем окружение, партизанский отряд... Сегодня врач В. Г. Нудин на заслуженном отдыхе, но активно участвует в общественной жизни города, в борьбе за мирную жизнь. Он внес в Советский фонд мира тысячу рублей.

В санатории «Катунь» многие следуют примеру В. Г. Нудина — главный врач А. Д. Остапов, старшая медсестра Л. С. Панарина, другие.

У Советского фонда мира на Алтай сотни друзей — постоянных вкладчиков. У них разные профессии, разный возраст. Но объединяет их все: забота о мире. Большую жизнь прожил М. А. Малышев из Новоалтайска, много повидал на своем веку. И не может равнодушно слушать, как бранят оружием за океаном. Пенсионер внес в Фонд мира 16.462 рубля 74 копейки. Среди активных вкладчиков — Н. Е. Кривошеин из Барнаула, В. Ф. Киселева-Ермеева из Бийска, А. Ф. Пятрков из Тальменского района и многие другие.

Э. ШМОЙЛОВ, секретарь РК КПСС, г. Бийск.

## ПОСЛЕ СХОДА

САРЫЧЕВ: — Недавно в Анисимово появились новые красивые таблички с надписью: «Лучшая трудовая семья». Пока они приделаны на двух домах — Афанасия Альбертовича и Анны Иосифовны Бонкер и Анатолия Ивановича и Зои Ивановны Крупных. Но соревнование только набирает темп, о своем желании участвовать в нем постоянно сообщает не только одна, но другая семья. Новая форма, я имею в виду соревнование трудовых семей, пришла по душе многим.

ВОРОНИН: — Всякое после схода вместе со всеми на собрании голосовал за присвоение звания «Заслуженный колхозник передовика общественного производства» и сельским активистам. Марии Николаевне Канониной, Евдокиме Яковлевне Климановой, Любови Ивановне Глебовой и другим. Эта честь оказана им по труду. Считаю, нашим агитатором необходимо об этом широко рассказывать — пусть пример лучших зажжет многих.

БУДОВ: — Такое задание агитколлективу уже дано. «Всеми мерами укреплять трудовую дисциплину на производстве, оздоравливать нравственный климат села... Беспощадную борьбу объявлять пьянщикам».

КОЗЛОВ: — Если сказать в общих чертах, то за эти два месяца проглотило почти не было. Люди подтянулись, и заметил, даже контролируют друг друга. На пьянчика у них какая-то злость появилась, видимо, досадили они всем так, что дальше некуда. Только появился кто, пусть даже немного под хмельком, как в правление, партом или сельский Совет тотчас поступал сигнал, тогда как раньше такое прошло бы без последствий. Ну, и мы не откладываем — сразу разбираемся.

БУДОВ: — Еще совсем недавно прямо-таки бедствием

для колхоза и села были дни полуживых. Недавние коровы, простои техники, другие невыездные работы... И ведь до чего доходило? Начинать начальник цеха или бригадир выговаривать человеку за прогул, а тот удивленные глаза делает: «Так ведь получалось...»

САРЫЧЕВ: — Теперь выплохом выхода нет. В сельском Совете стал регулярно заседать товарищеский суд под председательством главного инженера Владимира Алексеича Сорочкина...

КОЗЛОВ: — В правлении заработала комиссия по борьбе с пьянством...

ВОРОНИН: — На видных местах в селе появились списки с фамилиями выпивох. Интересный факт. На сходе я говорил о том, что у нас в селе много вино продается в расчете на душу населения. А вот сейчас торговля сообщает, что происходит значительное сокращение. Обнадеживающие данные.

Сельский сход обращается к коллективу Алтайского краевого театра драмы с просьбой о возобновлении шефского договора с колхозом... Небольшо и своими силами лучше организовать досуг трудящихся, особенно молодежи.

БУДОВ: — Недавно в Анисимово побывала представительная делегация из театра: его директор Б. Г. Головинский, заместитель В. И. Калугин, секретарь партийного бюро В. И. Решетов. Заключен новый договор о содержании театра и колхоза. Планируются уже в этом году несколько театральных постановок в Доме культуры, выезды колхозников в Барнаул, встречи с артистами и другие мероприятия.

САРЫЧЕВ: — Исполком сельского Совета народных депутатов, выполняя указы схода, взялся в числе других дел за налаживание физкультурной и спортивной работы. Создано 5 волейбольных команд, и в марте мы провели соревнования на первенство села. Это было целым праздником, в котором приняла участие вся молодежь. Очень удачно прошли проводы русской зимы. Мы еще и еще раз наглядно убедились в том, что улучшение нравственного климата в селе происходит через организацию интересного, хорошего досуга. Советом общественной села сейчас разрабатывается в этом направлении большая план.

На встрече с московскими станюкостроителями Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов говорил: «Нам надо наполнить борьбу за дисциплину большим содержанием, связать ее непосредственно с выполнением производственных заданий, тогда не будет, так сказать, пустого выплоха. Тогда будет выполнено то, что наметил ноябрьский Пленум Центрального Комитета партии».

Выполняя это указание, общественные организации, все трудящиеся села Анисимово идут по верному пути. Вот что сказал в заключение секретарь колхозного парткома Н. М. Будов:

«В нашей партийной организации без малого сто коммунистов. Мы поставили задачу, чтобы каждый из них был примером дисциплинированности, играл ведущую роль на производстве, словом и делом увлек за собой других. Спрос за это идет на каждом собрании цеховых организаций, заседаниях парткома. Не будучи там, двух коммунистов мы уже строгим образом предупредили, перевели на нижеоплачиваемую работу... Вышел очередной номер районной газеты «За коммунизм». На первой странице — рассказ о добрых делах животноводов колхоза имени Ленина».

«Ишь, анисимовцы как пошли!» — говорит люди. Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, Тальменский район.

нования на первенство села. Это было целым праздником, в котором приняла участие вся молодежь. Очень удачно прошли проводы русской зимы. Мы еще и еще раз наглядно убедились в том, что улучшение нравственного климата в селе происходит через организацию интересного, хорошего досуга. Советом общественной села сейчас разрабатывается в этом направлении большая план.

на встрече с московскими станюкостроителями Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов говорил: «Нам надо наполнить борьбу за дисциплину большим содержанием, связать ее непосредственно с выполнением производственных заданий, тогда не будет, так сказать, пустого выплоха. Тогда будет выполнено то, что наметил ноябрьский Пленум Центрального Комитета партии».

Выполняя это указание, общественные организации, все трудящиеся села Анисимово идут по верному пути. Вот что сказал в заключение секретарь колхозного парткома Н. М. Будов:

«В нашей партийной организации без малого сто коммунистов. Мы поставили задачу, чтобы каждый из них был примером дисциплинированности, играл ведущую роль на производстве, словом и делом увлек за собой других. Спрос за это идет на каждом собрании цеховых организаций, заседаниях парткома. Не будучи там, двух коммунистов мы уже строгим образом предупредили, перевели на нижеоплачиваемую работу... Вышел очередной номер районной газеты «За коммунизм». На первой странице — рассказ о добрых делах животноводов колхоза имени Ленина».

«Ишь, анисимовцы как пошли!» — говорит люди. Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, Тальменский район.

нования на первенство села. Это было целым праздником, в котором приняла участие вся молодежь. Очень удачно прошли проводы русской зимы. Мы еще и еще раз наглядно убедились в том, что улучшение нравственного климата в селе происходит через организацию интересного, хорошего досуга. Советом общественной села сейчас разрабатывается в этом направлении большая план.

на встрече с московскими станюкостроителями Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов говорил: «Нам надо наполнить борьбу за дисциплину большим содержанием, связать ее непосредственно с выполнением производственных заданий, тогда не будет, так сказать, пустого выплоха. Тогда будет выполнено то, что наметил ноябрьский Пленум Центрального Комитета партии».

Выполняя это указание, общественные организации, все трудящиеся села Анисимово идут по верному пути. Вот что сказал в заключение секретарь колхозного парткома Н. М. Будов:

«В нашей партийной организации без малого сто коммунистов. Мы поставили задачу, чтобы каждый из них был примером дисциплинированности, играл ведущую роль на производстве, словом и делом увлек за собой других. Спрос за это идет на каждом собрании цеховых организаций, заседаниях парткома. Не будучи там, двух коммунистов мы уже строгим образом предупредили, перевели на нижеоплачиваемую работу... Вышел очередной номер районной газеты «За коммунизм». На первой странице — рассказ о добрых делах животноводов колхоза имени Ленина».

«Ишь, анисимовцы как пошли!» — говорит люди. Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, Тальменский район.

Действенность «Алтайской правды»

## ПОСЛЕ СХОДА

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

## ЗА РУБЕЖОМ

\* Новости \* События \* Факты



США. Антивоенная демонстрация состоялась перед американской военно-воздушной базой Ванденберг (штат Калифорния). Ее участники, заблокировав подъезд к базе (на снимке), выразили таким образом протест против запланированных там испытаний новой межконтинентальной баллистической ракеты «МХ», предназначенной для нанесения Союзным Штатам первого ядерного удара.

Телефото АП—ТАСС.

### ЗАСЕДАНИЕ ПОЛИБЮРО И СЕКРЕТАРИАТА ЦК МПЛА

ЛУАНДА. (ТАСС). Здесь состоялось расширенное заседание Политбюро и Секретариата ЦК МПЛА — партии труда с участием руководителей партийных и молодежных организаций провинций. Его участники рассмотрели комплекс вопросов, связанных с повышением руководящей роли МПЛА — партии труда в жизни ангольского общества. Особое внимание было обращено на необходимость дальнейшего укрепления союза рабочего класса и крестьянства, активизации деятельности и создания новых первичных организаций партии в ключевых отраслях экономики, совершенствования партийной пропаганды и агитации.

### КОЛЕСО ИСТОРИИ НЕ ПОВЕРНУТЬ ВСПЯТЬ

27 апреля афганский народ и все прогрессивное человечество отметят пятую годовщину Апрельской революции, которая открыла новую яркую страницу в истории древней страны.

Террористым был путь, пройденный Демократической Республикой Афганистан. Страна разорвала цепи недавнего феодального прошлого. Она мужественно отражала нападки внутренней и внешней реакции, отстаивая право идти избранным ею путем, суверенное право строить новое справедливое и независимое общество.

Претворение в жизнь благородных целей Апрельской революции было сопряжено с необходимостью отражать провокации, тщательно разработанные империалистическими кругами с целью свести на нет революционные завоевания афганского народа. По сути дела, против него была развязана необъявленная война, выдвигавшая и подготовленная Вашингтоном, его западными и азиатскими союзниками и реакционными силами.

Но какие бы злодеяния ни чинили контрреволюционеры, какие бы средства ни расходовали на оказание помощи врагам афганского народа, их планы обречены на провал. Упрямство, с которым империализм и реакция продолжают вести враждебную антиафганскую и антисоциалистическую кампанию, служит лишь доказательством того, что их планы полностью провалились.

Штеты их потуги. Колесо истории не повернуть вспять. Весь мир стал свидетелем революционных преобразований на древней афганской земле. Государство осуществляло перераспределение земли в интересах тех, кто ее обрабатывает. Рабочие получили возможность свободно трудиться,

### ПРИЗЫВ КРЕПИТЬ СОЛИДАРНОСТЬ

КАРАКАС. Член Политбюро ЦК Компартии Венесуэлы Рададем Ларрасабаль призвал прогрессивную общественность континента крепить солидарность с патриотами Центральной Америки, которые ведут героическую борьбу против наемников американского империализма, в защиту прав на национальное самоопределение, и социальный прогресс. Вооруженное вторжение на территорию Никарагуа контрреволюционных банд наемников, ставших здесь в интервью аналитической газете «Интернационал» известным венесуэльским политическим обозревателем Деметрио Боаскером, это по существу замаскированная агрессия США. Речь идет о замыслах администрации Рейгана во что бы то ни стало задуть никарагуанскую революцию и национально-освободительную борьбу патристических сил других стран региона. Вашингтон по существу бросил вызов международному сообществу, которое видит в интереснейшей политической ситуации сложившуюся в регионе.

Эмилсон РАНДРИМХАЗИНУРУ, региональный секретарь Всемирного Совета Мира. (АПН).

### «ДИПЛОМАТИЯ КАНОНЕРОВ»

САН-ФРАНЦИСКО. (ТАСС). «Дипломатия канонеров» лежит в основе внешнеполитического курса администрации Рейгана, нацеленной на усиление истерии в различных районах земного шара. В Северной Атлантике и у берегов Норвегии, в Карибском и Средиземном морях, Тихом океане и Персидском заливе курсируют американские корабли. Они проводят провокационные маневры, цель которых — запугать народы мира военной мощью Соединенных Штатов и принудить их подчиниться указке Вашингтона.

В этой игре нервов, выдержанной в традициях «холодной войны», военно-морской флот Соединенных Штатов усиливает и расширяет свои операции, сообщает корреспонденция тагской «Лос-Анджелес таймс» с борта авианосца «Джон Кеннеди». Только в Карибском бассейне, пишет он, находятся около 77 подводных лодок, фрегатов, вооруженных ракетными аппаратами, авианосцев и почти 400 самолетов.

Эти операции ВМС США, подчеркивается в корреспонденции, могут создать новые потенциально взрывоопасные очаги конфронтации между Востоком и Западом.

### НОВЫЙ АВТОТЯГАЧ

ВАРШАВА. (ТАСС). Производство нового автотягача началось на Ельском автомобильном заводе. По сравнению со своими предшественниками он оснащен более мощным двигателем, что позволяет транспортировать при весе грузоподъемности 18—20 тонн. Конструкторы машины позаботились и об удобстве для водителя. На тягаче установлена легкая опричьдающаяся кабина, которая облегчает доступ к мотору.

### УРАГАН В КАЛИФОРНИИ

САН-ФРАНЦИСКО. (ТАСС). Ураганные ветры нарушили в ряде районов южной Калифорнии движение наземного, морского и воздушного транспорта, подачу электроэнергии. По сообщениям информационных агентств, ветер, скорость которого достигала 50 миль в час, вырывал с корнями деревья, срывал крыши домов. Короткие замыкания вызвали многочисленные пожары в долине Сан-Фернандо и в западной части Лос-Анджелеса. Выход из строя светофоров на улицах стал причиной автомобильных аварий. В течение 9 часов было нарушено энергоснабжение международного аэропорта в Лос-Анджелесе. На летном поле произошло столкновение пассажирского самолета с автомобилем-заправщиком. Имеются жертвы.

